

# "НА СТАНЦІЇ СИТУАЦІЯ СТАБІЛІЗУВАЛАСЯ"

Чорнобильську АЕС і зону відчуження відвідав перший віце-прем'єр-міністр України Станіслав СТАШЕВСЬКИЙ

Перший віце-прем'єр прибув до Чорнобиля повітряним шляхом, здійснивши гвинтокрилим гелікоптером обліт відчуженої терито-

У поїзді пана Сташевського проводжували заступник Міні-

стра України з питань надзвичайних ситуацій та у справах захисту населення від наслідків Чорнобильської катастрофи Володимир Холоша, голова Держатомрегулювання України Олена Миколай-

чук, голова держадміністрації Київської області Євген Жовтяк, відповідальні працівники урядових установ.

*Далі — на 2-ій стор.*

# "НА СТАНЦІЇ СИТУАЦІЯ СТАБІЛІЗУВАЛАСЯ"

**Продовження.**  
**Початок на 1-ій стор.**

На Чорнобильській АЕС С.Шашевський ознайомився з експозицією макетного залу та оглядового павільйону об'єкта "Укриття", побував на будівельному майданчику сховища відпрацьованого ядерного палива №2, оглянув інші чорнобильські будмайданчики.

У ході візиту перший віце-прем'єр спілкувався із керівниками і спеціалістами станції та зони відчуження. Так, у бесідах з генеральним директором ДСП ЧАЕС Ігорем Грамоткіним, технічним директором — головним інженером станції Андрієм Біликом він поцікавився станом справ на підприємстві, психологічним кліматом у колективі атомників, ходом будівництва об'єктів інфраструктури, споруджуваннях з міжнародною технічною допомогою, виконанням заходів, намічених на станції у зв'язку з підготовкою до 20-х роковин Чорнобильської катастрофи.

В оглядовому павільйоні об'єкта "Укриття" Станіслав Шашевський та Ігор Грамоткін відповіли на запитання журналістів, які представляли столичні і місцеві засоби масової інформації.

Зокрема, працівники ЗМІ виявили підвищений інтерес щодо відзначення чорнобильської дати на державному і міжнародному рівнях. Станіслав Шашевський як голова Організаційного комітету з підготовки і проведення заходів до 20-річчя Чорнобильської катастрофи сказав:

— Намічено засідання нашого Оргкомітету, і моя поїздка пов'язана саме з цим. Ми проаналізуємо стан справ на станції і в зоні відчуження. Крім того, Президент

України Віктор Ющенко після свого недавнього візиту на ЧАЕС і в 30-кілометрову зону дав ряд доручень, і ми хочемо подивитися, як вони виконуються.

Як відзначив перший віце-прем'єр, програма заходів щодо наступного 20-річчя — ємка, широка. Вона стосується не лише Чорнобильської АЕС, а, в першу чергу, проблем соціального захисту людей, які працювали на станції, які ліквідували аварію та її наслідки. На жаль, лихо торкнулося

багатьох, тільки в Україні його зазнали мешканці кількох областей. Керівництво країни турбує стан забезпечення потерпілих пенсіями, житлом, медичним обслуговуванням й іншими формами соціального захисту. На найближчому засіданні Оргкомітету з цього приводу будуть заслухані доповіді керівників міністерств та відомств.

— Що стосується самої станції, то головне завдання — довести до логічного завершення діяльність підприємства:

здійснити будівництво сховища відпрацьованого ядерного палива, інших об'єктів інфраструктури, виконати стабілізаційні роботи на четвертому блоці, а після завершення тендеру розпочати будівництво нового укриття. Спорудження нового безпечного конфайнменту планується завершити десь у 2010 році, а стабілізаційні роботи — до кінця цього року. Роботи виконуються за графіком. Персонал працює з душею. До керівництва станцією через двадцять

років після аварії приїшли молоді люди, і вони роблять усе для того, щоб привести роботи до належного стану. Тут працює достатня кількість персоналу для того, щоб тримати станцію на рівні норм, на рівні вимог Регулятора.

Приємно відзначити, — наголосив пан Шашевський, — що останнім часом на станції ситуація стабілізувалася. Сьогодні на ЧАЕС заробітна плата така ж, як і на діючих атомних. І вимоги, які ставляться перед керівництвом станції, перед керівництвом міністерства, виконуються.

Журналісти попросили прокоментувати пана Шашевського зміст заходів до 20-річчя. Він підкреслив, що першим завданням є забезпечення соціального захисту людей, створення більш достойних, комфортних умов проживання постраждалих, в першу чергу інвалідів.

— По-друге, ми маємо показати світу, що є така біда і що вона не повинна ніколи повторитися. Тому буде проведена низка "круглих столів", конференцій, демонстрацій кінофільмів, щоб людство краще уявило, що таке атомна енергетика і яке лихо вона може принести через необережність.

Чимало буде зроблено щодо продовження історичного літопису. Планується видати до дати ряд нових книг.

Заплановано забезпечити відселення понад 80 сімей з території відчуження. За дорученням Президента країни будуть збережені для майбутніх поколінь матеріальні і духовні цінності, нагромаджені на постраждалих землях. Ставиться питання про створення спеціального туристичного маршруту, бо люди хочуть скласти уявлення за особистими враженнями від побаченого в Чорнобилі, а не тільки за книжками і фільмами.

Усього намічено понад 50 великих заходів, до здійснення яких залучено чимало кількості вико-

навців. Вони включають і ремонт наявних музеїв, і будівництво пам'яток, і створення можливості для поїздки рідних до могил загиблих і померлих. На це підуть великі бюджетні, позабюджетні і залучені кошти.

— Ми контролюємо, аби всі намічені заходи були виконані, — сказав С. Шашевський.

Повертаючись до діяльності станції на перетворенні об'єкта "Укриття" в екологічно безпечну систему, один столичний журналіст, з посиланням на твердження окремих науковців, запитав, чи не можна було обрати кращий проект, наприклад, зразу розібрати і захоронити існуючу споруду та її небезпечний зміст.

— Сьогодні у нас іншого виходу нема, — відповів перший віце-прем'єр. — Якби хтось міг чітко сформулювати і обґрунтувати перед науковцями, фахівцями, що є краще. Тому обрано один з найкращих, оптимальний варіант. Для того, щоб усе розібрати й остаточно захоронити, спочатку її треба створити "Укриття-2".

Було й запитання стосовно минулорічної доповіді МАГАТЕ щодо наслідків Чорнобильської катастрофи. Що Україна готує у відповідь? Що робиться на виконання рекомендацій експертів МАГАТЕ?

— Справа в тому, що ми, як і всі країни, які мають атомні електростанції, зобов'язані виконувати принцип рекомендації МАГАТЕ.

Журналіст:

— Чи погоджується Україна з усіма висновками згаданої доповіді?

— Не можна не погодитися. І якщо вони відповідають всім нормам і вимогам, то ми їх беремо до виконання. Але є поради, а є норми. З кращими порадами погоджуємось, а в решті питань, які потребують дискусії, ми ведемо її, — завершив пан Шашевський.



Радіологічний контроль у приміщенні "Укриття"

Віктор КАПУСТА